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SCENARIUSZ LEKCJI JĘZYKA NIEMIECKIEGO METODĄ PROJEKTU 

 

a) Autor Scenariusza: I.K 

b) Etap kształcenia/Typ szkoły: II etap edukacyjny/ Szkoła Podstawowa 

c) Profil/klasa/przedmiot: 8 klasa, język niemiecki 

d) Formuła zajęć: stacjonarna 

e) Temat zajęć: Weihnachten- Święta Bożego Narodzenia 

f) Cele dydaktyczne: Przybliżenie uczniom tradycji Bożonarodzeniowych w Niemczech  

oraz nauka poprawnego używania zdań,  słówek po niemiecku na temat Świąt Bożego 

Narodzenia. 

g) Cele wychowawcze: Kształtowanie właściwych postaw interpersonalnych, 

odpowiedzialność za powierzone zadania   oraz utrwalanie umiejętności współpracy w 

grupie. 

h) Cel główny: Poprawne używanie słownictwa oraz poprawne  formułowanie  życzeń 

Świątecznych 

i) Cele wynikające z podstawy programowej:  

 uczeń zna nazwy świąt i uroczystości, 

 uczeń zna symbole świąt, 

 uczeń wie kiedy obchodzi się święta, 

 uczeń nazywa typowe prezenty, 

 uczeń zna formy składania życzeń. 

 

j) Cele szczegółowe (operacyjne): Uczeń : (po niemiecku )  

 opisuje święta, 

 zna słownictwo związane ze świętami, 

 umie formułować życzenia świąteczne, 

 zna symbole świąt. 

k) Metody pracy: podające-ustna wypowiedź, aktywizujące- mapa myśli, praktyczne -  

prezentacja filmików . 

l) Formy pracy: praca  indywidualna oraz grupowa  

m) Środki dydaktyczne: książka oraz ćwiczenia „Deutschtour FIT 8”, słownik polsko 

niemiecki , laptop, strony internetowe (wordwall) oraz materiały nauczyciela. 
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n) Zamierzone efekty uczniów: 

 uczeń zna słownictwo związane ze świętami 

 uczeń potrafi wypowiedzieć się na temat świąt  

 uczeń potrafi poprawnie używać słownictwa związanego z tematem 

 uczeń potrafi połączyć wiedzę teoretyczną z praktyczną 

 uczeń potrafi korzystać z różnych źródeł internetowych związanych ze świętami 

 uczeń potrafi pracować w grupie 

 uczeń potrafi konstruować mapę myśli 

 uczeń potrafi wykonywać ćwiczenia o różnym stopniu trudności dotyczących 

świąt  

 uczeń potrafi aktywnie uczestniczyć w zajęciach  

 

TOK LEKCJI : 

 

Część wstępna – wprowadzająca  

 

Czas realizacji : 5 minut 

1) Powitanie (przywitanie uczniów oraz krótka rozmowa w języku 

niemieckim) 

2) Sprawdzenie obecności  

3) Podanie tematu 

4) Przedstawienie celu lekcji 

 

 

CZĘŚĆ GŁÓWNA 

Czas realizacji: 35 minut 

1.Na początku zajęć nauczyciel prezentuje uczniom  filmik „Alles über Weihnachten”, 

podczas którego uczniowie konstruują mapę myśli.  

 

                               https://www.youtube.com/watch?v=HIe2BWxb24k 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=HIe2BWxb24k
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Mapa myśli : 

 

 

 

 

WEIHNACHTEN 

 

  

 

 

 

2.W dalszej części głównej nauczyciel rozdaje uczniom słówka , następnie uczniowie wraz z 

nauczycielem je powtarzają. 

Słownictwo: 

 die Christmette- pasterka 

 die Figur- figurka 

 die Gans- gęś 

 die Glaskugel- bombka 

 die Glocke- dzwonek 

 der Karpfen- karp 

 die Krippe- szopka 

 die Krippenfigur- figurka w szopce 

 der Lebkuchen-piernik 

 die Mandel- migdał 

 die Oblate- opłatek 

 die Rote- Bete- Suppe- barszcz czerwony 

 der Sack- worek 

 der Stern- gwiazda 

 der Stollen-strucla 

 die Teigtasche- uszko do barszczu 

 der Weihnachtsbaum- choinka 
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 das Weihnachtsessen- jedzenie świąteczne 

 das Weihnachtsfieber- przedświąteczna gorączka 

 das Weihnachtslied- kolęda 

 der Weihnachtsmann- święty Mikołaj 

 der Weihnachtsmarkt- jarmark bożonarodzeniowy  

 das Weihnachtsplätzchen- ciasteczko bożonarodzeniowe 

 

 Frohe Weihanchten- Wesołych Świąt Bożego Narodzenia! 

 Ein glückliches neues Jahr !- Szczęśliwego Nowego Roku ! 

 

 

3. Następnie z pomocą strony „ Wordwall” ćwiczę  z uczniami nowo poznane słówka. 

Uczniowie dzięki powtarzaniu i wizualizacji szybciej uczą się nowych słów.  

 

 https://wordwall.net/pl/resource/7886443/weihnachten  

4. Nauczyciel rozdaje uczniom karty pracy, uczniowie mają za zadanie przyporządkować 

słownictwo do odpowiednich obrazków . Jest to praca indywidualna. Następnie nauczyciel 

omawia z uczniami podane zadanie. 

https://wordwall.net/pl/resource/7886443/weihnachten
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5. W kolejnym etapie zajęć uczniowie wykonują ćwiczenia związane z tematem w książce 

oraz w ćwiczeniach  „Deutschtour  FIT 8”.   

 

6. Nauczyciel rozdaje uczniom słownictwo oraz obrazki związane ze świętami i uczniowie na 

zasadzie gry „memory” w grupach  wspólnie uczą się słówek. 
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7. Pod koniec zajęć  wykonanie  ćwiczenia na stronie „wordwall” w ramach podsumowania.  

https://wordwall.net/pl/resource/64017770/niemiecki/weihnachten-

%c5%9bwi%c4%99ta-bo%c5%bcego-narodzenia  

 

Zakończenie -Podsumowanie zajęć 5 minut 

Nauczyciel podsumowuje uczniom wszystkie najważniejsze informacje, które były omawiane  

na zajęciach oraz pyta uczniów które zadanie i dlaczego najbardziej się im podobało oraz jakie 

wnioski mogą wyciągnąć z zajęć, a także jakie słówka zapamiętali.  

 

 

 

https://wordwall.net/pl/resource/64017770/niemiecki/weihnachten-%c5%9bwi%c4%99ta-bo%c5%bcego-narodzenia
https://wordwall.net/pl/resource/64017770/niemiecki/weihnachten-%c5%9bwi%c4%99ta-bo%c5%bcego-narodzenia

